

李：台日關係 重於台中關係 (2008-04-05)

[友善列印](#) | [複製到剪貼簿](#) | [關閉視窗](#)

〔駐日特派員張茂森／東京四日報導〕前台灣總統李登輝在台北接受日本讀賣新聞的專訪表示，「台日關係比台中關係重要」，他認為「為了台灣經濟的發展，和日本合作是很重要的」；對於馬英九想與中國締結和平協定，李指出，「可能辦不到」。

讀賣新聞四日刊登專訪李前總統的內容指出，李登輝對促進台日關係表示很大的意願，他說，「馬英九不了解日本，應該有了解日本的人替他做一些事」，李強調，「台日關係的重要性超過台中關係，台灣經濟發展需要和日本合作」。

報導指出，台日雙方有人認為馬英九在釣魚台主權問題上強硬，今後的台日關係可能不會很樂觀，但馬在會晤李之後曾表示「今後在發展對日關係上將請教李登輝」，因此讀賣報導，「李登輝可能擔任馬與日本之間的橋樑工作，扮演重要角色」，至於是否就任新政府的重要職務，李說，「應該給年輕人去做」。

關於今後的兩岸關係，李登輝表示，「台灣是事實上的一個國家，台中關係費更多的時間也無法解決」，他認為中國處理複雜的內部問題已經焦頭爛額，無法顧及台灣，「統一」不會有所進展。李登輝也表示支持馬英九所說的直航與開放中國觀光客來台的政策，對於與中國的「和平協定」，李則指出，「可能辦不到」。

十月可望再度訪日

李登輝也表明今年再度訪問日本的意願，並具體說出訪問的地點是新潟縣與福井縣。

據日本可靠消息透露，李登輝可望在十月完成心願、訪問他的母校京都大學並舉行演講，細節正由京大相關人士積極協調中。據透露，李登輝可能應京大農學部教授柏久的邀請，在他的講座中發表有關農業經濟的專題演講，時間預定在今年十月，目前只等待李的同意。

柏久為李登輝在京大的恩師、已故柏祐賢教授之子。

[台灣優先  自由第一]

Copyright (C) 本網站全部圖文係版權所有